

新年新生活! 柳港镇曙光村村民搬新家

“之前住的老房子已经37年了,和这个比简直天壤地别。”柳港镇曙光村村民吴敏君看着明亮的新家,笑得合不拢嘴。这个春节,曙光村的村民们迎来一件大喜事——乔迁新居。

在曙光村农民相对集中居住一期项目社区,一幢幢崭新的三层小楼赫然眼前。早在2023年9月,村民们领到钥匙后便紧锣密鼓地装修施工,如今正陆续搬进暖意融融的新房。

走进吴敏君的新家,新中式的装修风格让人眼前一亮,客厅、厨房宽敞整洁,搭配实木家具很是协调。

“一楼用了地板砖好打理,楼梯卧室都铺了木地板,脚感更舒服。”吴敏君热情地介绍着新家装修时融入的巧思。吴敏君告诉记者,自己家之前住的房子十分破旧,又不想投入太多精力修葺,因此听到可以平移,第一个报了名。

曙光村党总支副书记陈君介绍,曙光村农民相对集中居住项目于2020年5月启



动报名,一期项目通过村民自愿报名,再按照“高压高铁沿线、危房、规划区内”优先安置的原则进行排名,最终产生了首批154户村民。年后,曙光村将对一期项目社区的绿化、沥青路面等做收尾工作。

(刘芮孜)

近日,不少居民发现柳港镇五库新街的商家悄然更换了“脸面”,沿街店铺焕然一新。

据柳港镇城建中心工作人员介绍,此次通过区级“美丽街区”项目,对五库新街、五库大街进行提升改造。店招店牌仅是其中一项,还对街面空调外机装饰、沿街景观绿化、建筑外立面和店面门窗进行了优化。

店招店牌作为商家的标识,不仅要擦亮“颜值”,更要注重其安全性。柳港镇中兴路两侧的招牌多为钢结构设施,由于年限较长,不少螺栓已锈蚀,存在安全隐患。在经过对街面招牌的全面安全“体检”后,针对中兴路上100多块存在隐患的店招店牌进行了拆除重做。

如今,一到夜晚,中兴路、五库新街上的沿街店招店牌格外亮眼,为夜景增色。

(镇城建中心)

柳港这里街面颜值「大提升」

流感疫苗“走进”养老院

冬春季是流感的高发季节,老年人是流感的易感人群之一。为进一步关心关爱老年人的身体健康,为老年人撑起预防流感的“免疫伞”,有力保障好老年人身体健康。近日,柳港镇社区卫生服务中心主动对接上级部门和养老机构,大力宣传发动、排摸接种意愿、合理安排接种时间和接种点,确保落实落细工作任务。

中心免疫规划团队及保障组人员在临时接种点——怡馨养老院,为老年人开展流感疫苗接种工作。为确保疫苗接种安全,工作人员严格操作流程,进一步规范预检,认真评估健康状况,排除禁忌症,仔细进行身份信息核对登记,并签署知情告知委托书。三查七对一验证,每一环节严格把控。

“感谢医务人员在寒冬季节上门为老年人接种流感疫苗。有了这层保护,老年人抵御呼吸道疾病的能力增强了,我们工作人员和家属们都安心了”。敬老院工作人员感激地说道。有了他们和老年人的积极配合,接种秩序井然有序。

据统计,本次共为61位老年人接种了流感疫苗。

(镇社区卫生服务中心)

猜灯谜、拉花龙、吹糖人……柳港人这样闹元宵!

正月十五闹元宵,团团圆圆过大年。元宵节前后,柳港镇开展了丰富多彩的活动,到处都洋溢着浓厚的节日氛围。

“龙颜大悦”闹元宵

画龙头、装龙身、粘龙尾……色彩艳丽、富有古韵的纸舞龙就这样一步步在大家的手中成型,一条条舞龙拉花更是神态鲜活,随着手部动作一伸一缩,活灵活现。

“龙腾虎跃”显身手

元宵小游戏,一起“闹”起来!在这里,没有年龄的界限,大家纷纷化身成游戏关主,夹弹珠、掷飞镖、丢沙包...仿佛重返儿时“家门口的竞技场”,好不起劲!

小伙伴们夹弹珠快准狠,边夹边说:“这个游戏好,我们中国人用筷子真是用得妙。”在传统游戏中享受节日团圆之乐,将新年的所有烦恼一起抛之脑后。

“龙行万里”常甜

吹糖人、棉花糖、糖葫芦……多种民俗文化体验互动摊位齐聚一堂,让前来参与的小伙伴们沉浸式体验非遗文化的乐趣。民间手艺人带来“舌尖上的非遗”——吹



糖人。随手就拉捏出各种各样的小动物来,灯笼、金鱼、胖娃,无所不能,十二生肖,说来就来,赢得在场群众一片惊呼。

好看更好吃,现场复刻儿时元宵味道,

棉花糖入口即化甜甜糯糯,丝状绵软的糖絮如有魔法,脆生生入口即化的冰壳包裹着温热的山楂,新年鸿运即刻启程!

(党群办(宣传))

柳港学子们“花式”过寒假

春节临近,为进一步丰富未成年人寒假生活,更好地弘扬中华优秀传统文化,迎接龙年春节的到来,柳港镇开展丰富多彩的未成年人寒假主题活动,让广大未成年人度过一个欢乐喜庆、文明祥和假期。

巧手剪纸添年味

港湾居民区新时代文明实践站开展了“巧手剪窗花,共‘童’迎新年”手工剪纸活动。社区精心准备了彩纸、卡纸、剪刀,在社区志愿者老师的指导下,孩子们用灵巧小手在叠、剪、刻等一系列剪纸制作中,剪出了造型各异、形态逼真的窗花,一幅幅漂亮剪纸

在大家手中逐渐成型。整个活动场面热闹、温馨、其乐融融。通过学习非遗剪纸技艺,让孩子们感受传统文化的魅力,喜迎即将到来的新春佳节。

安全守护伴“童”行

柳港居民区新时代文明实践站组织辖区未成年人开展了“寒假安全 伴我童行”安全知识讲座。社区志愿者结合近期江西特大火灾案例为引,对孩子们在寒假期间用水、用电、交通出行等方面的安全知识进行了讲解,提醒孩子们预防危险发生,远离安全隐患。

指尖非遗迎新春

2月1日上午,在龙年新春来临之际,柳港村新时代文明实践站开展“指尖传承寻年味,非遗‘繁花’迎新春”活动,用指尖上的非遗文化喜迎龙年的到来。活动邀请了社区剪纸达人屠振艳老师和“盘扣奶奶”分别教授孩子们剪龙字、做盘扣。经过2位老师的悉心指导,一个个龙字、一枚枚琵琶扣在孩子们的手中诞生。每个孩子的脸上都洋溢着喜悦的笑容,现场气氛热闹、温馨。此次活动不仅丰富了孩子们寒假生活,也让他们在传统佳节的喜庆氛围中感受到了非遗的文化魅力。

(综合来稿)

重担压快步,节后普查不松劲

新年新始,万象更新。徐厍村普查员们迅速将“假日模式”切换为“工作模式”,深入辖区企业等普查对象,以饱满的精神开展经济普查。

缜密部署,护航经济普查。徐厍村充分认识普查工作的重要性,积极开展五经普工作推进会议,全面梳理检查年前已完成的工作内容,完善年后经普工作计划,重温正式登记阶段的工作重点以及填报细则,切实提高经普工作的规范化水平,确保

普查工作高质高效稳步推进。

严谨务实,确保数据安全。在普查登记过程中,徐厍村普查员统一身穿经普蓝马甲,主动出示证件表明身份、说明来意,通过逐户走访辖区内的法人单位、产业活动单位和个体经营户,详细了解普查对象的社会信用统一代码、从业人员数、经营状况、财务状况等方面的情况,对普查单位提出的问题及疑惑进行耐心解答,确保经济普查信息的真实性、完整性。同时,为打消

普查对象顾虑,赢得对方的信任和支持,普查员向企业保证他们的各项数据资料仅用于经济普查,对于商业秘密、个人信息将严格履行保密义务。

第五次全国经济普查是一项重大的国情国力调查,徐厍村将抢抓时间节点,攻坚克难,按时按序、保质保量完成各项目标任务,为地区经济高质量发展提供更完善的统计支撑。

(徐厍村)

筑牢“安全关”,过“平安年”

新春佳节临近,为保障村民度过一个平安、祥和的幸福年,柳港村开展各项消防安全隐患排查工作,严守岁末年初“安全关”。

连日来,柳港村“两委”班子成员、网格长、外口办工作人员分为多个检查组,分别深入村民、外来租户家中以及人员密集性场所一一进行安全检查,重点围绕消防设施设备是否配备完整、安全通道和安全出口是否畅通、用火用电安全措施是否落实、电动自行车是否规范充电等问题进行了仔细排查。针对发现的隐患问题现场督促相关人员立即按要求整改到位。

同时,各检查组还采取“边检查、边宣传”的方式,对村民开展消防安全宣传,发放居民安全实用手册及消防安全知识手册,普及消防安全知识,提升应急处突能力和安全防范意识。

此次行动进一步提升了辖区村民的安全意识,及时消除安全隐患,为辖区春节期间的安全生产提供了有力保障,确保村民度过一个平安欢乐祥和的春节。

(柳港村)



柳港旗舰店您身边的线上“小助手”,各类特色服务、便民服务待您解锁!